
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 
 
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2015 
 

 Il giorno 31 luglio 2015, alle ore 21.00, presso la sede del 
Quartiere in via P. Suzzi, 195 - Calisese si è riunito, a seguito di avviso 
scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in prima convocazione il 

 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede il sig. Foschi Paolo – consigliere anziano 
 
Ricopre il ruolo di segretario il sig. Forti Alessandro – dipendente 
comunale Servizio Partecipazione 
 

 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BABBINI LORIS AG PAGNI CINZIA 

P D’ISITA MARIO P PEDERZOLI ALBERTO 

P FOSCHI PAOLO P PICONE MARIO 

P LUCCHI GABRIELE P ROSSI PAOLO 

P MAZZINI GIANNI P ZOFFOLI GIACOMO 
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.  9 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
consigliere anziano, Foschi Paolo, dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Convalida dei consiglieri designati; 
2. Elezione del Presidente; 
3. Elezione del Vicepresidente; 
4. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 
 
In apertura di riunione, così come previsto dal Regolamento dei Quartieri (art. 9 comma 3),  
assume la presidenza il sig. Foschi Paolo in qualità di consigliere anziano che, con 
riferimento alle polemiche connesse alle modalità di individuazione dei consiglieri di 
quartiere  che per la prima volta sono avvenute con designazioni di secondo livello da 
parte del Consiglio comunale e non con elezione diretta da parte dei cittadini, e forte della 
propria esperienza in Quartiere essendo questo il quarto mandato, evidenzia come sia 
prima che ora il ruolo dei consiglieri di quartiere non fa ne farà riferimento ai diversi 
schieramenti politici ma si configura esclusivamente come attività di volontario a favore 
della collettività locale. 
 
 
PRIMO PUNTO - Convalida dei consiglieri designati 
Passando agli argomenti all’ordine del giorno il consigliere anziano procede all’appello dal 
quale risultano presenti n. 9 consiglieri sui 10 designati dal Consiglio Comunale con 
delibera n. 76 del 13.07.2015. 
Gli altri 3 consiglieri previsti dal Regolamento non saranno assegnati in quanto il gruppo  
consiliare Movimento 5 Stelle ha rinunciato ad effettuare le indicazioni loro spettanti. 
 
Il Consiglio di quartiere prende quindi atto che il 13 luglio scorso con la delibera di 
Consiglio Comunale  sopraccitata, dopo l’esame della Commissione tecnica del 23 giugno 
e della IVa Commissione consiliare del 30 giugno, sono stati designati i seguenti 
consiglieri: 
 
dal Gruppo consiliare PD 
− Babbini Loris 
− D’Isita Mario 
− Lucchi Gabriele 
− Mazzini Gianni 
− Pagni Cinzia 
− Pederzoli Alberto 
− Rossi Paolo 
 
dal Gruppo consiliare Libera Cesena 
− Foschi Paolo 
− Picone Mario 
− Zoffoli Giacomo 
 
Considerati i presenti, viene quindi convalidatata la carica di consiglieri dei sigg: 
 
− Babbini Loris 
− D’Isita Mario 
− Foschi Paolo 
− Lucchi Gabriele 
− Mazzini Gianni 



− Pederzoli Alberto 
− Picone Mario 
− Rossi Paolo 
− Zoffoli Giacomo 
 
 
SECONDO PUNTO - Elezione del Presidente 
I consiglieri Babbini Loris e Picone Mario propongono la candidatura alla carica di 
Presidente di Quartiere del consigliere Zoffoli Giacomo (Allegato A). 
 
Constatata l’assenza di altre proposte il consigliere anziano procede alla messa in 
votazione delle candidatura presentate con votazione che, come previsto dall’art. 15 
comma 2 del vigente Regolamento dei Quartieri, avviene con voto palese. 
 
Sono presenti alla votazione 9 dei 13 consiglieri assegnati al Consiglio. 
Fra questi 5 consiglieri (Babbini, Foschi, Pederzoli, Picone e Rossi) esprimono parere 
favorevole all’elezione di Zoffoli mentre 4 consiglieri si astengono (D’Isita, Lucchi, Mazzini 
e Zoffoli). 
 
Visto l’esito di questa prima votazione dove non si raggiunge il quorum previsto dal 
Regolamento, non viene eletto il presidente. 
 
Non considerato necessario sospendere ne rinviare la seduta, si procede immediatamente 
all’elezione del presidente in seconda votazione dove il Regolamento prevede l’elezione 
del candidato che ottiene il maggior numero di voti a prescindere dal raggiungimento o 
meno di maggioranze qualificate. 
 
Constatato che viene confermata la proposta di candidatura per Zoffoli Giacomo e 
contestualmente non vengono presentate altre candidature, il consigliere Foschi Paolo 
mette in votazione la proposta. 
 
Presenti: 9 consiglieri dei 13 assegnati al Consiglio. 
Voti favorevoli per il consigliere Zoffoli Giacomo n. 5 (Babbini, Foschi, Pederzoli, Picone e 
Rossi); 
Astenuti n. 4 (D’Isita, Lucchi, Mazzini e Zoffoli). 
 
Visto l’esito di questa nuova votazione il Consiglio delibera di eleggere alla carica di 
presidente del Quartiere “Rubicone”, in seconda votazione, il consigliere Zoffoli Giacomo. 
 
 
TERZO PUNTO - Elezione del Vicepresidente 
I consiglieri Pederzoli Alberto e Rossi Paolo propongono la candidatura alla carica di 
vicepresidente di Quartiere del consigliere Babbini Loris. (Allegato B). 
 
Constatata l’assenza di altre proposte si procede alla messa in votazione della 
candidatura presentata con votazione che avviene nelle medesime modalità previste per 
l’elezione del presidente, ossia a voto palese. 
 
Sono presenti alla votazione 9 dei 13 consiglieri assegnati al Consiglio. 
Preso atto dell’astensione di 2 consiglieri (D’Isita Mario e Lucchi Gabriele), i votanti 
risultano 7 che, all’unanimità, esprimono parere favorevole alla nomina a vicepresidente di 
Babbini Loris. 



 
Visto l’esito della votazione che in prima votazione raggiunge il quorum previsto dal 
Regolamento, il Consiglio di Quartiere “Rubicone” elegge quale proprio vicepresidente il 
consigliere Babbini Loris. 
 
 
QUARTO PUNTO - Varie ed eventuali 
• Il Consiglio decide che i le prossime riunioni, la prima delle quali ipotizzata per le ore 

21.00 di lunedì 7 settembre, verranno convocate esclusivamente tramite posta 
elettronica, ad eccezione del consigliere Mazzini Gianni cui verrà inviata la 
convocazione in formato cartaceo. Allo scopo i consiglieri comunicano il loro indirizzo 
di posta elettronica da utilizzare. 

• Su proposta del consigliere Foschi, il Consiglio decide di invitare agli incontri del 
quartiere, in maniera permanente, anche tutte le persone che si erano proposte al 
ruolo di consigliere di quartiere ma non sono state designate. Si decide altresì che gli 
invitati potranno partecipare alla discussione ma senza diritto di voto. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e prima dello scioglimento della seduta il 
consigliere Lucchi Gabriele anticipa la propria intenzione di dimettersi in quanto in 
disaccordo con le dinamiche che hanno portato all’individuazione del presidente di 
quartiere. 
Nonostante alcuni consiglieri gli chiedano di riconsiderare l’intenzione di dimettersi, o 
quantomeno rinviare a dopo aver visto e valutato le modalità con cui opererà il consiglio di 
quartiere appena insediatosi, Lucchi Gabriele consegna le proprie dimissioni affinché 
vengano ufficializzate. 
^^^^^^^^^ 
PF/af 
 
 
 
La seduta è tolta alle ore 22.40. 
 
 
 
Allegati: A (candidatura presidente) e B (candidatura vicepresidente). 
  
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 
            IL CONSIGLIERE                     IL SEGRETARIO 
     Paolo Foschi             Alessandro Forti 
 
 
    
 


